



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, DANOS, 2
Redacción 2078
Teléfonos: Administración 1745

Palma de Mallorca, Viernes 14 Septiembre de 1945

AÑO VII - NUMERO 1.819
PRECIO 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 515 pesetas

Nuevo Ministro del Trabajo norteamericano



Lewis B. Swellengruber, que ha sido nombrado Secretario del Trabajo por el Presidente Truman

Cuatrocientos mil nacionalistas serán juzgados como "criminales de guerra"

En una redada en la zona norteamericana han sido encontradas 75 emisoras clandestinas

Nueva York. — Radio Nueva York afirma que 400.000 miembros del partido nacionalsocialista van a ser juzgados como «criminales de guerra», según dicen los círculos autorizados de Washington. «Los grandes jefes — dice la emisora — serán probablemente ahorcados, mientras que los demás recibirán penas de cadena perpetua o prisión mayor, o serán dedicados a la tarea de reconstruir lo que destruyeron». La Gestapo y la S. S. tendrán que responder colectivamente a una acusación general de «criminales de guerra». — Efe.

LA PAZ QUE SE DISFRUTA EN ALEMANIA ES APARENTE, DICE REUTER

Franfort. — Aunque por fuera todo está tranquilo y no existe sabotaje organizado, bajo el servilismo de los alemanes para con sus vencedores se oculta un fuego latente, dice el corresponsal de la agencia Reuter en Franfort.

«La paz aparente que se disfruta hoy en Alemania — añade — debe atribuirse, más que nada al derrumbamiento tan rápido de los grupos de resistencia germanos, tales como los «Werhwolf», el derrumbamiento que no permitió el desenvolvimiento de planes eficaces. Pero el número persistente de detenciones y la revelación constante de actividades subversivas denotan la existencia de «saboteadores en germen» y dirigentes de organismos de resistencia.»

«Una redada practicada últimamente — agrega el periodista

Toda la policía aliada, tras la pista de Hitler

Los millones de prisioneros germanos son revisados uno por uno y las poblaciones registradas casa por casa

El Führer, vivo o muerto, está comenzando a realizar una guerra de nervios

Londres. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press). — Adolfo Hitler, el hombre que no quiere morir, es hoy objeto de la mayor «caza de hombre» que se conoce en la Historia, según informa un corresponsal de la United Press.

Por todo el mundo las fuerzas de la justicia internacional recorren todos los rastros, siguen

todas las pistas y buscan todos los indicios, investigando lo que pueda haber de cierto en cualquier rumor, por carente de fundamento o absurdo que parezca. En Alemania, los oficiales de los Cuerpos policíacos de las cuatro potencias ocupantes han organizado la búsqueda casa por casa, en ciudades, aldeas y granjas. En las grandes concentraciones de prisioneros de guerra, millones de hombres que pertenecieron al Ejército alemán son virtualmente cribados para conocer su verdadera personalidad, con gran paciencia y esmero, lo que hará invertir en esta tarea varios meses y acaso años. Hitler, disfrazado, podría fácilmente esconderse entre sus batidas legiones.

Se ha verificado o estudiado, o se está ahora estudiándolo, todo rumor, por baladí que parezca: que se esconde en Suecia, que se ha escapado por sumergible al Japón o a América, que está acechando a bordo de un yate, que está escondido en un refugio misterioso en las montañas del sur de Alemania.

Entretanto, los hombres encargados por los Gobiernos de los Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Rusia de la tarea de juzgar a los «criminales de guerra» han prescindido temporalmente de la cuestión de si Hitler vive o murió. Los representantes de las cuatro potencias no aceptan la afirmación de los militares soviéticos, que insisten en creer que el Führer sigue vivo; de haber admitido esto, hubieran incluido en la primera lista de acusados el nombre de aquél.

Tampoco admiten los relatos que hacen las personas que estuvieron cerca de Hitler y que juran que pereció en las fases finales de la batalla de Berlín; se niegan a dar por buenos tales relatos, a pesar de ser lo suficientemente creíbles como para impresionar al general Eisenhower y al ex primer ministro Churchill. La actitud de los jueces y fiscales es que «la cosa tiene demasiada importancia para hacer conjeturas. Si Hitler está muerto, tenemos que saberlo; si está vivo, hay que encontrarle. Esperemos a ver qué ocurre.»

Las complicaciones que produciría un Hitler vivo en estos momentos son demasiado importantes para que no piensen en ellas los organizadores de la paz mundial. Un Hitler vivo en cualquier parte del mundo constituiría un foco de unión para la resurrección del nazismo en años futuros.

Acaso el indicio más orientador en todo el enigma de Adolfo Hitler lo daría Martin Bormann, su secretario y segundo en el mando. Los relatos sobre la muerte de Bormann en la Cancillería tienen una notable seme-

janza con las historias sobre la muerte del Führer. Y, sin embargo, hay suficientes razones para creerle vivo y para justificar su inclusión en la lista de los que han de ser juzgados en Nuremberga. Quizá, por tanto, sean ciertos los rumores que afirman que Hitler y su segundo escaparon juntos. Lo único positivo por hoy es que Adolfo Hitler — a pesar incluso de hallarse posiblemente su cadáver carbonizado bajo los escombros de la Cancillería berlinesa — está comenzando a realizar algo muy parecido a una guerra de nervios.

Los Generales Eisenhower y Clark recibidos por S. S. el Papa

Su conversación versó sobre la vida en Alemania y Austria

También recibió el Sumo Pontífice a una Comisión de Asuntos Exteriores norteamericana



EISENHOWER

Roma. — Eisenhower ha llegado a Roma y ha sido recibido en audiencia privada por S. S. el

Papa. Le acompaña el General Clark. — Crak. —

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad ha recibido a siete miembros de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de representantes norteamericana. El Santo Padre les habló de las dificultades que existen para descubrir la verdad de las cosas humanas. «Estas dificultades — dijo — se acentúan cuando la guerra larga y encarnizada produce un descenso en la moral, aumentando las pasiones y permitiendo a la fuerza bruta que prevalezca sobre la justicia y el egoísmo sobre la caridad. Por medio de estas pasiones, manifestó por último, nunca se logrará una paz estable. — Efe.

Roma. — El portavoz de la Santa Sede ha declarado que la conversación entre Su Santidad y los Generales Eisenhower y Clark duró 25 minutos. Versó principalmente sobre la vida en Alemania y Austria, en donde tienen su mando los Generales mencionados. — Efe.

“España vive una época de prosperidad”

Una nueva BOMBA impulsada por cohetes y capaz de atravesar los océanos

NUEVA YORK. — UNA NUEVA BOMBA IMPULSADA POR COHETES Y CAPAZ DE ATRAVESAR LOS OCEANOS, ESTA AL ALCANCE DE LA CIENCIA, HA DECLARADO EL DOCTOR HUGUES COOPER, INTENDENTE DE INVESTIGACIONES SOBRE LA BOMBA ATOMICA. ESTA BOMBA POR SI SOLA PODRA HACER TERMINAR CUALQUIER GUERRA EN EL FUTURO A CAUSA DE LA TREMENDA DESTRUCCION QUE OCASIONARIA EN LAS POBLACIONES DEL PAIS CONTRA EL CUAL SE EMPLEARA. — (EFE).

Fuerte movimiento sísmico en Chile

Santiago de Chile. — Un fuerte movimiento sísmico se ha registrado entre Copiaco y Valdivia y en la zona de Mendoza (Argentina). En Santiago hubo que lamentar seis muertes y tres casas se derrumbaron. Las líneas eléctricas han quedado cortadas en distintos lugares. — Efe.

“Los españoles nunca podrán agradecer a Franco el haberles evitado los horrores de la guerra”

Interesantes declaraciones de un diplomático rumano, a su paso por Barcelona

Barcelona. — Procedente de Palma de Mallorca, ha llegado el distinguido diplomático y escritor rumano don Constantino Antoniadu, acompañado de su distinguida esposa.

El señor Antoniadu es ministro plenipotenciario y actual delegado de la Cruz Roja rumana en España y Portugal. Reside desde hace unos años en España, a donde llegó de Francia. Durante más de diez años ha sido delegado permanente de Rumania en la Sociedad de Naciones y fue lugarteniente del destacado político rumano Nicolás Titulescu, ex ministro de Negocios Extranjeros y ex embajador en Londres, de que el señor Antoniadu informa que falleció en Cannes en marzo de 1942.

Hablando con uno de nuestros redactores, ha hecho cálidos elogios de España y de su régimen nacional, que asegura al país — dice — la actual etapa de paz, trabajo y prosperidad, que a su juicio constituye un exponente en la Europa de esta postguerra hambrienta y en ruinas. La primera vez que visitó nuestro país fue en 1920, cuando se reunió el organismo gubernativo en Madrid. Era en la época del gobierno paternal del general Primo de Rivera y entonces también acusaba España el mismo ambiente de ahora teniendo en cuenta que no había pasado el país por una guerra civil seguida de la terrible guerra mundial de 1939-45. Tributa elogios al Generalísimo Franco, bajo cuya sabia dirección prosigue España su marcha ascendente. España vive una etapa de prosperidad, las industrias trabajan, existe gran abundancia de víveres, por doquier se denota alegría y satisfacción. Nunca podrán agradecerle los españoles a Franco el haberles evitado los horrores de la guerra y haber mantenido al país, en el transcurso de la contienda al ritmo progresivo que se conoce.

A continuación nos dice que tiene la intención de escribir algunos libros sobre España. En Lisboa tuvo ocasión de tratar largamente con el gran filósofo don José Ortega y Gasset; el primer libro — subraya — va a ser íntegramente dedicado a este ilustre escritor. Dice que su dilatada producción ha sido escrita en rumano y francés y que los temas que más le atraen son los del Renacimiento italiano y la filosofía.

Dice por último que dentro de breves días se reintegrará a su residencia de Madrid, y que su viaje por Barcelona y Palma le ha servido para capacitarse de forma contundente acerca del ambiente español actual. (De «La Prensa»).

San Sebastián

IX Aniversario de la Liberación.

San Sebastián. — Hoy ha celebrado esta capital el noveno aniversario de su liberación con extraordinaria alegría. La ciudad había aparecido completamente engalanada. El Orfeón donostiarra dará un concierto popular. — Cifra

Manifestaciones de cariño a la esposa del Caudillo

San Sebastián. — La esposa de S. E. el Jefe del Estado, ha ido mañana a la iglesia de las Reparadoras. El numerosísimo público que advirtió la presencia de la esposa del Caudillo por las calles del trayecto, hizo objeto a doña Carmen Polo de Franco de grandes manifestaciones de cariño y respeto, tanto a la entrada como a la salida del templo. Después de oír misa, la esposa de S. E. retiróse al palacio de Ayete. — Cifra

El Ministro de Asuntos Exteriores

Madrid. — A primera hora de la mañana marchó en automóvil en dirección a San Sebastián el Ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo. — Cifra

BATISTA quiere divorciarse

Por incompatibilidad de caracteres

EL MATRIMONIO TIENE TRES HIJOS

Méjico. — El ex presidente de la República de Cuba, Fulgencio Batista, ha presentado demanda de divorcio, por incompatibilidad de caracteres, contra su esposa Elisa del Pilar Gómez y Gómez, que actualmente se encuentra en La Habana. La demanda ha sido presentada al tribunal del distrito federal.

El matrimonio fué contraído en 1930. Batista alega en su demanda que el temperamento de su esposa ha provocado grandes diferencias en los sentimientos y opiniones de los cónyuges, creando una situación deprimente y en extremo contraria a los fines del matrimonio. Añade también que su esposa lo abandonó cuando la residencia de ambos era el hotel Waldorf Astoria de Nueva York.

De acuerdo con las leyes mejicanas, el abandono del hogar por un período de seis meses es motivo de divorcio. El matrimonio tiene tres hijos. — Efe.

NOTA SOBRE TANGER

San Sebastián. — En la tarde de hoy ha visitado al Ministro de Asuntos Exteriores Martín Artajo, el Embajador de la Gran Bretaña y el Delegado del Gobierno provisional de la República francesa a quienes el Ministro ha entregado la nota contestación a él presentada conjuntamente por dichos diplomáticos en nombre de sus Gobiernos respectivos, acerca del restablecimiento del régimen provisional en Tánger. — Cifra.

La Cruz de la Legión del Mérito a Bidamet



El Presidente Truman impone la Cruz de Comendador de la Legión de Honor al Ministro de Asuntos Exteriores francés Georges Bidault, en presencia del General De Gaulle y del Secretario de Estado Byrnes. — (Foto Cifra).

Estados Unidos han tenido 1.070.452 bajas en la segunda guerra mundial

De ellas 256.996 muertos y 38.293 desaparecidos

Washington. — Las bajas norteamericanas durante la segunda guerra mundial han sido calculadas en 1.070.452 hombres. Dicho total comprende 256.996 muertos, 651.000 heridos, 38.293 desaparecidos y 123.272 prisioneros de guerra. — (Efe).

VOZ del MOVIMIENTO

C. N. S.

SERVICIO DE ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION DE INTERES PARA LOS OFICINISTAS EN PARO

Se anuncia convocatoria para la provisión de 8 plazas de Auxiliares masculinos de 2.ª para la Entidad Mare Nostrum S. A.

- Podrán tomar parte en la citada convocatoria: a) Los profesionales de seguros sin limitación de edad... b) Los no profesionales mayores de 25 años...

Las condiciones de convocatoria, y demás detalles se hallan expuestos en la Oficina Provincial de Encuadramiento y Colocación...

Gobierno Civil

VISITAS

Ayer en su despacho oficial el Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento recibió las siguientes visitas:

Don Antonio Massanet, don Bernardo Sampol, don Jaime Salom, doña Juana Luis Vich, PP. de los Sagrados Corazones, Director de la Prisión Provincial, don Arcadio Iglesias, don Gabriel Hinojo y don Luis Sitjar, Presidente del C. D. Mallorca.

Ayuntamiento

MONTEPIO DE EMPLEADOS MUNICIPALES

Los Socios Activos y pasivos de dicho Montepío han sido convocados para la Junta General Extraordinaria que se ha de celebrar hoy viernes día 14 de los corrientes...

Crónica de Palma

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

CIRCULAR N.º 4 OBJETO: Señalando plazo para la entrega del cupo forzoso de alubias y extra-cupo de dicha legumbre

FUNDAMENTO: De acuerdo con lo que dispone la Circular número 513 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se advierte a los productores de alubias de esta provincia lo siguiente:

disposición del Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas mediante la oportuna Acta que será levantada por el Servicio de Inspección de esta Delegación Provincial.

Palma, 11 de Septiembre 1945. El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez

PRECIOS DE LOS ARTICULOS A REPARTIR

Los precios que regirán en los artículos a repartir durante la semana comprendida entre los días del 17 al 22 de Septiembre, así como las tiras de cupones a cortar para su entrega serán los siguientes correspondientes a la semana 38:

- ADULTOS: Aceite: 1/4 de litro contra tira II, a 1'25 ptas. ración. Azúcar cent.: 100 gramos contra tira V, a 0'55 ptas. ración. Alubias: 250 gramos contra tira III, a 0'90 ptas. ración. Patatas: 1 kilo contra tira IV, a 1'45 ptas. ración. Sopas: 100 gramos contra cupón 96, a 0'40 ptas. ración. Harina habas: 100 gramos contra cupón 97, a 0'30 ptas. ración. INFANTILES: Aceite: 1/4 de litro contra tira II, a 1'25 ptas. ración. Azúcar blanc.: 250 gramos contra tira V, a 1'40 ptas. ración. Patatas: 1 kilo contra tira III, a 1'45 ptas. ración. Arroz: 100 gramos contra cupón 85, a 0'30 ptas. ración. Leche cond.: 1 bote contra tira IV, a 4'00 ptas. ración. Dichas tiras de cupones y liquidaciones serán entregadas en la forma ordenada.

Titulos de familias numerosas

Se han recibido los Titulos de Familias Numerosas de los señores que a continuación se relacionan por lo que se ruega a los mismos pasen por esta Delegación de Trabajo y Sección Familias Numerosas de 9 a 13'30 cualquier día laborable para retirar dicho documento.

A los residentes en los pueblos les serán enviados a sus Ayuntamientos respectivos.

DE PALMA: Sebastián Escalas Mateu, Antonio Abraham Espinosa, Joaquín Tarrafeta Pastor, Roberto Harnaz Gallástegui, Pedro Sansó Romero, Bartolomé Pericás Figuerola, Mariano Delgado Orbeña, Juan José Fuster Miró, Antonio Vilanova Vaquer, Antonio Morell Verd, Juan Bellzunces Martínez.

De los Pueblos. ARTA: Bartolomé Alcina Gil. BINISALEM: Antonio Pons Pons, Gabriel Bestard Gomija. CIUDADELA: Rosa Fornellá Taltavull, Juan Pons Pons, Jerónimo Orfila Capellá, Tomás Salord Martorell, Pedro Cornellá Taltavull. ESPORLAS: Vicente Calafell Mir. INCA: Jaime Martorell Pujadas. MANACOR: Lorenzo Febrer Nicolau, Miguel Rubí Sureda, Guillermo Román Febrer, Antonio Quetglas Bibiloni, Bartolomé Riera Pont. LA PUEBLA: Antonio Mascó Soler, Alejandro Crespi Cantallops. SOLLER: Miguel Lladó Colom, Palma de Mallorca, 10 de Septiembre de 1945. El Jefe del Servicio, JUAN MESSAS.—V.º B.º El Delegado de Trabajo, LUIS CURRIEL.

El Jefe del Servicio, JUAN MESSAS.—V.º B.º El Delegado de Trabajo, LUIS CURRIEL.

El Jefe del Servicio, JUAN MESSAS.—V.º B.º El Delegado de Trabajo, LUIS CURRIEL.

El Jefe del Servicio, JUAN MESSAS.—V.º B.º El Delegado de Trabajo, LUIS CURRIEL.

El Jefe del Servicio, JUAN MESSAS.—V.º B.º El Delegado de Trabajo, LUIS CURRIEL.

El Jefe del Servicio, JUAN MESSAS.—V.º B.º El Delegado de Trabajo, LUIS CURRIEL.

El Jefe del Servicio, JUAN MESSAS.—V.º B.º El Delegado de Trabajo, LUIS CURRIEL.

El Jefe del Servicio, JUAN MESSAS.—V.º B.º El Delegado de Trabajo, LUIS CURRIEL.

El Jefe del Servicio, JUAN MESSAS.—V.º B.º El Delegado de Trabajo, LUIS CURRIEL.

El Jefe del Servicio, JUAN MESSAS.—V.º B.º El Delegado de Trabajo, LUIS CURRIEL.

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA

En el altar mayor, de la Basílica de S. Francisco, se ha celebrado el enlace matrimonial de don Vicente Cañellas Terrasa, empleado del Instituto Nacional de Previsión con la señorita Francisca Bosch Marcó.

Actuaron de padrinos por parte del novio doña Juana Sampol Vda. de Cañellas y don Fernando Brusotto Pérez, Maestro Nacional; y por parte de la novia sus padres don Francisco Bosch Estades del C.A.S.E. y doña María Marcó Pons.

Como testigos firmaron el Dr. don Antonio Brusotto Pérez, médico, don Pedro Miró Santa María en representación del Delegado del I.N. de P. D. Juan Juliá Gayá, don Gabriel Tous Amorós, Jefe Provincial del Servicio de Administración del Seguro de Enfermedad y don Mateo Bosch Marcó.

Asistieron, además de las familias de los contrayentes, numerosos invitados que fueron obsequiados espléndidamente.

Deseamos a la novel pareja innumerables felicidades en su nuevo estado.

NECROLOGICA

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ayer falleció en esta ciudad don Guillermo Palau Rian.

El finado por su excelente trato se hizo acreedor siempre a ser muy apreciado por cuantos se honraron con su amistad, por lo que su muerte será muy sentida.

A su hija doña Bárbara Palau, hijo político don Pedro A. Gazá, Agente Comercial y demás familia enviamos la expresión de nuestra mas sentida condolencia.

PETICION DE MANO

Por doña Isabel Bannasar, viuda de Ramis y para su hijo Antonio, Maestro Nacional y Oficial Instructor, Jefe de Centros de Enseñanza del F. de J. ha sido pedida a don Miguel Caldentey, Coronel de Infantería y distinguida esposa doña Dolores Villalonga, la mano de su hija María.

La boda se celebrará en breve.

Por don Gabriel Coves Enseñat, propietario y doña Catalina Alemany Enseñat y para su hijo don Bartolomé, ha sido pedida, a don Ponciano Roldán Muntaner, industrial, y doña Blanca Raynaud Bernat-Veri, la mano de su hija María.

La boda se celebrará en breve.

RADIO BORNE

Por don Fidel Hernández y esposa y para su hijo don Ireneo, ha sido pedida al industrial don Guillermo Terrasa y esposa, la mano de su distinguida hija María.

La boda, D.M. se celebrará en breve.

DE VIAJE

Después de pasar una temporada en su finca de Marivent embarcó anochae para Barcelona don Juan D. Saridakí.

Anoche emprendió en el vapor correo viaje de retorno al Norte de África el Capitán de Artillería don Domingo Fons Castiellón.

del Centro, y especialmente el acuerdo de notables mejoras y perfeccionamiento de los locales del mismo.

En tal reunión el Presidente pronunció un discurso, desarrollándose toda ella dentro de la mayor comprensión de los Directivos y con el antiguo espíritu de la misma voluntad decidida que en duros trances ha puesto de relieve la solvencia del organismo directivo de la Cofradía de Penitentes de San Miguel.

VENTA DE ABONOS QUIMICOS

Calle de Floit, n.º 2 Son ardina

LA CATALANA SEGUROS INCENDIOS

Comisionado en Baleares

Antonio Nicolau de Montaner

Piedad, 16, prof. PALMA. Tel. 1488

CRONICA RELIGIOSA

Asociación de Blauets de Luch

VII ASAMBLEA

El próximo sábado y domingo se celebrarán diversos actos organizados por la Asociación de Antiguos Blauets de Lluç, con arreglo al siguiente programa:

Sábado, 15 A las 3'45, (hora en que han llegado a Inca los trenes de las distintas líneas ferroviarias), concentración de todos los Antiguos Blauets que quieran subir a Lluç a pie o en bicicleta, en la plaza de la Rectoría, detrás de la Iglesia Parroquial de Inca.

A las 4 en punto, salida para Lluç. Llegados los ciclistas a Calmarí, podrán dejar sus bicicletas en la Casa Rectoral para continuar a pie hasta Lluç reunidos con sus compañeros.

A las 8'15, llegada al Santuario y Salve a la Virgen.

A las 9'45, Rosario y Sabatina.

Domingo, 16 A las 9'45, salida de Inca en los autobuses de servicio para los que no puedan tomar parte en la excursión a pie del día anterior.

A las 11, Misa solemne en que oficiará el Rdo. P. Bartolomé Bauzá, M. SS. CC. Prior del Santuario, predicando el Rdo. P. José Nicolau M. SS. CC.

A las 12'30, Séptima Asamblea en la Sala de la Infanta bajo el siguiente orden:

a) Cantic dels Germans units b) Memoria por el Sr. Secretario. c) Balance por el Sr. Tesorero. d) Intervención de los espontáneos. e) Discurso por el Sr. Presidente. f) Designación de Nueva Junta g) Unas palabras por el Rdo. P. Prior. h) Himno Oficial de la Asociación.

A las 14, comida de hermandad en el Hotel del Santuario.

A las 16'35, despedida de la Virgen y libre retorno a sus casas.

IGLESIA DE PP. CAPUCHINOS

Domingo día 16, la V. O. E. tendrá Misa de Comunión a las siete y media. Por la tarde no hay función.

Eldía 26, empieza el rosario: San Francisco.

CULTOS PARA HOY

Santos del día La Exaltación de la Santa Cruz.

Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia de la Concepción, a los Dolores Gloriosos de la Virgen. Como el día anterior.

Empiezan en la iglesia de San Felipe Neri, también a los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen Santísima. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7'45, solemne ejercicio y reserva de S. D. M.

Actos Religiosos

En la parroquia iglesia de Santa Cruz se celebrará solemne fiesta dedicada a la Exaltación de la Cruz. A las 10, Tercia y Misa mayor con sermón. A las 5 de la tarde actos de coro. A las 7'45, rezo del Santo Rosario, Trisagio cantado, procesión y adoración de la Vera Cruz.

REUNION EXTRAORDINARIA DE LA DIRECTIVA DE LA COFRADIA DE SAN MIGUEL

Este año, como en anteriores, se ha reunido el organismo ejecutivo de esta Hermandad, examinando la silenciosa labor realizada durante los transcurridos meses de verano, la cual ha culminado con la total puesta en práctica de un plan completo de reorganización de la Cofradía.

Entre la infinidad de acuerdos adoptados, figuran el de la próxima reapertura del Centro, cuyo acto tendrá lugar, Dios mediante, el próximo día 29 de los corrientes, festividad de San Miguel; exposición de proyectos de intensa labor del S.P.C.S.M.; nombramiento de un nuevo cargo; también se procedió a nuevas admisiones de cofrades protectores y penitentes; a la lectura de informes sobre los progresos realizados en diversos servicios y dependencias

Rogad a Dios en caridad por el alma de Don Miguel Juliá Verd que descansó en la paz del Señor el día 12 del actual, a la 1 de la madrugada, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D. Su desconsolada esposa doña Concepción Amengual, hermanos políticos, sobrinos, primos y ahijados y la Razón Social «Transportes Reunidos de Mallorca S. A.» suplican a sus amistades se sirvan asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará hoy viernes, a las 11 horas, en la Parroquia de Santa Eulalia. El duelo se despide en la iglesia. No se invita particularmente.

Don Guillermo Palau Rian Fallecido el día 13 del actual, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D. Su afigida hija doña Bárbara Palau, hijo político don Pedro A. Gazá, nieto don Jaime Gazá, nieta política doña Maruja Rigo, primos, sobrinos y demás familiares, al participar a sus amigos tan sensible pérdida suplican le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará hoy en la Iglesia de San Nicolás, a las 11 horas. El duelo se despide en la Iglesia. No se invita particularmente. El Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras 2'50 ptas.; cada palabra más, 0'25 ptas

VENTAS

Ningun artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

CITROEN tortuga tipo francés muy buen estado, vendo. Uetam, 60.

POE TRASLADO venta comedor, dormitorios, otros muebles económicos. Teléfono 2671.

SE VENDE depósito para aire comprimido hasta 15 atmósferas. Informes en esta Administración.

SE VENDE finca céntrica, 700 m.2 solar, bajos desahucados forma esquina, 3 plantas propia derribo. Precio ganga. 40.000 duros. Informes: Calle San Miguel, 9-1.º

VENDO económicos dos solares, Génova. Son Cotoner. Informes: Calvo Sotelo 66 (Terreno).

VERDADERAS GANGAS. Vendo en Son Sardiña por 30.000 pesetas casa dos plantas con 600 m.2 huerto. Chalet en Son Rapinya con 900 m.2 jardín por 50.000. Ambos libros. Informes: San Miguel, 124-1.º

VENDO tienda comestibles y bodega. Informes: Fornaris, 83. La Soledad.

PARA VENDER: Un tablón de pino-tea de cinco metros largo por veinticinco centímetros de ancho y grueso, completamente nuevo, sin nudos ni grietas. Ofertas a Manuel Síntes Rotger Plaza José Antonio, núm. 18. MAHON.

VENDO MOTOR Ford tipo T, 17 caballos, con gasógeno casaca alimenda, para industria. Informes: Talleres Llinás, Héroes Manacor, 149.

COMPRAS ORO Y PLATA, pago todo su valor. San Miguel, 73 entresuelo.

200 MIL PESETAS colocara en hipoteca, compraria huerto o casa rente 4%. Informes: San Miguel, 124-1.º

ORO Y PLATA pago altos precios. Rubí, 2 entresuelo.

CAMION Ford compraria. Informes: Uetam, 60.

VARIOS PASAPORTES carnets en minutos Luz todo el día Borne 89 y FOTOPON.

MAQUINARIA

BAUZA Maquinaria, gasolina aceites pesados y gas pobre, todas potencias. Informes: Bauzá, San Magin, 1.

VENDO patente compresor aire. Arturo Rizzal, 34.

PERDIDAS

EXTRAVIADAS seis llaves pequeñas desde Instituto a Ca's Catalá. Gratificaré devolución: Portería Hospital Militar.

TRASPASOS

TRASPASO taller calzado propio para fabricación Chicarro y Cade. Gratificaré de pago. Informes: Obispo Llopart, 48 Inca Teléfono, 79.

SE TRASPASA bodega por no poderla atender. Razón esta Administración.

ALQUILERES

DESEARIA piso chico amueblado, o dos habitaciones derecho cocina. Escribir: Venerable Gerónimo Antich, 1-2.º.

HUESPEDES

PARTICULAR ofrece pensión caballeros. Baño, ducha. Héroes Manacor, 56-2.º

DEPORTES

La etapa Palafrugell-Gerona fué ganada al sprint por Carretero

Una buena actuación de Palmer - Gual gana dos puestos en la clasificación general, situándose en séptimo lugar - Ruiz sigue siendo el verdadero "fenómeno" - Blasco ha abandonado la carrera



GUAL

Se corrió ayer la 11.ª etapa de la XXV Vuelta Ciclista a Cataluña, que como las anteriores ha sido muy reñida y capaz de produ-

TENNIS

Campeonato de Baleares de 1945

Orden de juego para hoy viernes día 14:

A las cinco de la tarde

Gil de Sola contra Molins.

Gil de Sola-Carbó contra Arenal-Ferrer (continuación).

Roses-Salvá contra Covas-Marroig (continuación).

A las seis

Molins contra Domínguez (semifinal).

Sra. Irazazábal contra señora Gil de Mendizábal (semifinal).

Sra. Morey-Riera contra señorita Madeleine-Marroig.

A las siete

Covas-Marroig contra Riera-Domínguez.

Grau-Ramis contra Mascaró-Estrellas.

Alzamora-Mulet contra Mas y Molins.

A las siete treinta

Vencedor del último partido contra Bosch-Servera.

Resultados de ayer

Domínguez vence a Covas por 6/2 y 6/1.

Alomar vence a Roses por 3/6 y 6/3.

Molins vence a Bosch por 6/3 y 6/4.

Sra. Gil de Mendizábal-Domínguez vencen a Sra. Morey-Molins por 6/1 y 6/3.

Mascaró-Estrellas vencen a Ruiz-Ugalde por 21/19 y 19/17.

Sra. Morey-Riera vencen a señorita Irazazábal-Bosch.

cir cambios de consideración en la clasificación general.

A las 12 de la mañana se dió la salida a los corredores para cubrir la distancia de 139 kms. que separa a Palafrugell de Gerona. Inmediatamente de dar la salida, se nota nerviosismo entre los corredores. Todos tienen ganas de hacer algo extraordinario para destacarse, pero especialmente Martín, que a los pocos kms. demarra a una velocidad estupenda destacándose rápidamente del pelotón.

No tardan los demás corredores en emprender su caza y antes de llegar a Portanella, en la mismísima carretera militar le daban alcance y se ganaba la prima el corredor Olmos.

Sigue Olmos en cabeza, pero sufre una terrible caída, cae de cabeza y sufre conmoción. Pasa al servicio sanitario de la carrera, que le practica la primera cura de urgencia. Olmos se repone rápidamente y con una moral elevadísima continúa la etapa.

Los corredores marchan todos en pelotón. La carretera continúa siendo mala. Pinchan Rebelo y Gimeno pasa a conductor del pelotón. Cuando se inicia la subida de Altera, lleva ya el grupo Elys, seguido de Wagner y Zimmerman. Pronto se forman dos grupos, el primero capitaneado por los dos suizos y el segundo por el resto de los corredores alternando. Los primeros dos kilómetros siguen igual que hemos señalado, pero luego se destacan Jimeno, Martín y Ruiz. Casas rompe el cambio de marchas y pincha Elys.

A las dos horas de carrera, se escapa Zimmerman, que se destaca 1'45 minutos de sus perseguidores. Vienen unos trozos de carretera mejores y la etapa adquiere emoción e interés, puesto que se organiza la caza de los fugitivos, organizándola Sancho con Ruiz. A los seis kms. alcanza el segundo pelotón a los que iban en primera posición. Cuando iba nuevamente destacado el joven Ruiz pincha, e intenta arrinconarse en la carretera para que los corredores que le daban alcance crean ha parado por otra circunstancia, pero Gimeno, que ha notado el pinchazo, aprovecha la oportunidad para lanzarse con Carretero a una desesperada huida a fin de destruir al líder. Ruiz repara rapidísimamente y después de correr a todo gas por una carretera infame, da alcance a uno de los grupos formado por Zimmerman, Elys y Sancho. Sigue luchando Ruiz magníficamente y demuestra su gran clase al no desear el llevarse a Gual a su rueda. Caminan todavía delante a todo gas Carretero Jimeno y Dorsé. Juan Martínez, Sancho, Zimmerman, Elys y Wagner se le escapan nuevamente y después de otro pinchazo ha de arrastrar en la nueva persecución a Gual y a Miró. Ruiz demuestra que es lo que se ha dicho hasta ahora, la verdadera revelación de la Vuelta.

Esto ha sido la etapa de hoy, que al fin ha ganado Carretero al sprint, empleando en el recorrido 4 horas 37 m. 4 s., seguido de Filv. Dorsé, Martínez, Sancho, Zimmerman, Jimeno, Elys y Palmer, que dicho sea de paso ha realizado también una gran carrera, en el mismo tiempo.

La figura de la etapa de hoy ha vuelto a ser Bernardo Ruiz, no obstante la suerte ha sido más benigna con Carretero, que ha ganado la etapa nuevamente, que ha sabido aprovechar todas las oportunidades y las ocasiones para intentar despegarse. Zimmerman ha animado la etapa muchísimo y como ayer ha sido uno de los mejores. Olmos ha manifestado a los informadores que se encuentra muy mejorado de su lesión y que seguirá luchando hasta el final. Armengol, que se retiró de la ronda después de una aparatosa caída, sigue en la caravana y espera entrar en Barcelona el domingo. También está muy mejorado.

Hoy ha habido cambios en la clasificación general. Gual ha ganado dos puestos pasando del noveno al 7.º lugar. Costa al 8.º y Martín del 8.º al 9.º.

Blasco se ha retirado hoy de la ronda y ha marchado a Barcelona, pues sufre distensión muscular. Existe gran animación para la etapa de hoy, Gerona-Manlleu, que

está dividida en dos, siendo la primera contra reloj. Se cree que puede haber cambios en la clasificación general.



PALMER

está dividida en dos, siendo la primera contra reloj. Se cree que puede haber cambios en la clasificación general.

Partidos de Copa

F. C. PALMA, 2 C. D. ACERO, 1

El domingo 9 a las 10 de la mañana, se celebró en el campo del C. D. Soledad un partido de copa entre los equipos C. D. Acero y C. F. Palma, resultando vencedor el C. F. Palma por 2-1 después de un partido reñidísimo que llegó a entusiasmar la concurrencia.

En la primera parte después de un dominio por ambas partes terminó por 1 a cero a favor del primero en la segunda parte despertando el entusiasmo de los muchachos del «Palma», logrando dos tantos a su favor consiguiendo el hermoso trofeo.

Merece destacar la buena labor del conjunto del Palma.

Dicho Club el domingo día 16 se desplazará a La Puebla para disputar un partido contra el equipo C. D. Agrario, perteneciente a la tercera regional.

El equipo vencedor formó a Buiosa; Torres, Servera; Antonio Avellán, Perico; Robert, Olivés, Mir, Pascual, Olivé.—Un Espectador.

SANTA EULALIA, 4 SAN MIGUEL, 3

El pasado domingo en el campo de (Son Canals) se jugó este encuentro que finalizó con la victoria del Santa Eulalia por 4 a 3.

En la primera mitad dirigió la contienda un aficionado. En Santa Eulalia en esta mitad llevaba el resultado abverso de 3 a 1, y el San Miguel perdió la ocasión de quedarse con la copa al fallar un penalty con que fué castigado el Santa Eulalia por manos del defensa Gaspar.

La segunda mitad, fué de dominio absoluto del conjunto vencedor, que en el último cuarto de hora logró los tres tantos que le habrían de permitir ir a otro partido de desempate.

Por el Santa Eulalia marcaron Oliva (2), Serra y Planas y por el San Miguel Angel (2) y Julio. Se destacaron por los vencedores Serra que fué el forjador del triunfo, Oliva, Planas y Gaspar, y por los vencidos Eduardo y Company.

En la segunda mitad dirigió la contienda Xim y los equipos se alinearon así: SANTA EULALIA.—Martí, A. Ramis, Gaspar; Genó, Serra, Pelu; Pastor, Planas, Oliva, Riutort y Busquets. SAN MIGUEL.—Alberti; Eduardo, Llompant; X, Company, X; Vidal, Amengual, F. Ramis, Julio y Angel.

Ante el grandioso acontecimiento pugilístico de mañana

Hoy habrá llegado Micó - Martí III se encuentra preparadísimo

La animación ante el combate de Campeonato Cataluña-Baleares es inmensa

Mañana, por la noche, en el espacioso y magnífico Frontón Balear, va a tener lugar la más importante de las reuniones pugilísticas que hayan podido celebrarse en Palma, con motivo de la disputa del primer título de Cataluña-Baleares en nuestra capital.

Es indudable, que decidirá a un campeón a que exponga su título, frente a un adversario que acaba de vencerle, no es cosa que se acepte así por las buenas sin que medie sacrificio económico de envergadura por parte de quienes organizan. Pero el caso es, que tras muchos cabideos, muchas discusiones, muchas idas y venidas a Barcelona, se ha conseguido montar esta grandiosa, y más que grandiosa imponente velada de boxeo.



Martí III, regresa de un entrenamiento acompañado de su hermano Martí II, Gerardo y Giménez. — (Foto Arch. BALEARES)

Por primera vez, a un boxeador mallorquín, le es dado el honor de disputar en su propia casa un título «profesional» de envergadura, nada menos que el de Cataluña-Baleares de los ligeros y este honor se lo ha ganado a fuerza de victorias y de «clase» el más joven de los Martí, el aplaudido y concidísimo Martí III. Cuanto tiempo ha, que Martí III espera con ansiedad ambiciosa el momento de medir sus guantes, con Micó pero a base del título. Nosotros, que le habíamos visto a Micó

putado en la Plaza de Toros con Estelrich. Sabíamos que junto a Pascual había un preparador con muchos años de servicio, el conocido y popular Artero, pero ignorábamos que Micó, en los combates de Campeonato, es otra especie de Micó. No es el que vimos en el Teatro Balear, es algo más duro, más rápido y mucho más eficaz. Su izquierda maravillosa funciona como un torbellino y antes que el contrario pueda advertirlo, él ha colocado sus conabidas series en la cara e hígado que castigan duramente a sus adversarios. Micó es un gran campeón.

En otras ocasiones, hemos hablado del boxeador catalán y siempre hemos tenido que hacerlo en forma elogiosa por su método de vida, por su preparación, por su pegada.

Hoy Micó, que conoce a Martí III, acepta el reto para el título y se presenta en Mallorca dispuesto a demostrar su gran clase y a revalidarlo.

Martí III no se duerme en los laureles. Sabe que el aspirante a un título debe de exponerse siempre más que su adversario, que ha de entrar a por todos sabe que no puede decidirse por match nulo, de existir igualdad de fuerzas queda el título en posesión



Martí III que mañana celebra un combate para el título de Cataluña-Baleares de los ligeros (Foto Arch. BALEARES)

hoy ha completado su preparación y espera confiado el combate, esta prueba que de salirle bien puede colocarlo de un salto a la cabeza de los boxeadores de la Federación Cataluña-Balear con un programa de peleas en buenas condiciones que quizás jamás haya soñado.

La animación es inmensa. En todas partes se habla del combate por todos lados se oyen las mismas preguntas, de encargos de entradas y localidades, de sillas de ring, etc. la velada de Campeonato de Cataluña-Baleares no cabe duda de que ha interesado. En todo no al cuadrilátero, tendrá Martí III a toda una afición dispuesta a animarle y aplaudirle. Se irá al Frontón para verle triunfar y consagrarse, no debe pues defraudar y hacer cuanto sea de su parte para alcanzar el primer título profesional de Cataluña-Baleares para esta Delegación.

Se nos informó ayer, que para dirigir este combate viene el colegiado catalán señor Andorra quien actuará de juez único. De manera que de no ocurrir novedad el combate de Campeonato Micó-Martí III tendrá un árbitro de la Federación catalana para dirigirlo y juzgarlo.

Y para terminar, recordemos a nuestros lectores que Martí III es, siendo, como Pericás, los colores del Club Deportivo Soledad y que los seguidores del equipo de aquella barriada, no son de los que se dejan llevar fácilmente por la corriente. Irán todos al Frontón como un sólo hombre y con una sola consigna: animar siempre y con ganas al aspirante al título de los ligeros de Cataluña-Baleares, al popular Martí III.

El domingo próximo a las 10 de la mañana en Es Fortí habrá un partido de entrenamiento

Tendrá entrada los socios y accionistas. Algo de interés para los socios con cuota reducida

El entrenador del C. D. Mallorca, Patricio Calcedo, ha dirigido sus pasos estos días al Campo de Es Fortí, que es donde debe inaugurarse la temporada oficial del C. D. Mallorca. Ha examinado el estado del terreno de juego, ha dirigido la colocación de las porterías y se ha puesto en contacto con la comisión de obras para iniciar inmediatamente los entrenamientos finales del equipo en el terreno de juego del mencionado campo, a fin de que cuando el día 23 nos visite el Xerez, no extrañen nuestros jugadores el piso.

bre para presenciarlo, los accionistas y los socios del club únicamente. En la Secretaría del Mallorca, nos informaron también de que en la tablilla de anuncios se había colocado una relación con los socios d cuota reducida que han sido admitidos. Todos los que en ella aparecen relacionados podrán presentarse en la secretaria provistos de dos fotografías tamaño carnet, con el fin de entregarles la correspondiente tarjeta de identidad y el recibo del corriente mes. Se nos dió también, que la directiva había tomado el acuerdo de que los socios con cuota reducida deberán hacer efectivas las mensualidades en la propia secretaria.

Por todo lo expuesto, se acordó anoche que el próximo domingo se celebre en «Es Fortí», un partido de entrenamiento con el equipo local. Tendrán entrada li-

Más deportes

En Lluçmaior

El «Levante» campeón del torneo «Bodega Insular»

El domingo se enfrentaron en Lluçmaior, en partido correspondiente a la final del interesante torneo «Bodega Insular», las peñas «Levante» y «Unión Sportiva». El partido finalizó, después de disputadísima lucha, con empate a cero, quedando proclamado campeón de dicho torneo la peña «Levante», pues aventajaba a la «Unión Sportiva» en un punto de la clasificación general.

El partido, presenciado por numerosa concurrencia que acudió ávida de presenciar una buena tarde de fútbol, resultó emocionante, pues uno y otro equipo, alentados por sus partidarios, iniciaron el encuentro a un tren endiablado, aguantando hasta el último minutos, sin que, pese a ello, el marcador llegase a funcionar.

El once de la «Unión Sportiva» jugó un excelente encuentro. La disgraciada lesión de su delantero centro a los pocos minutos de empezado el partido, privó al equipo de sus necesarios servicios, pasando a ocupar el puesto de extremo izquierdo en forma nominal más que efectiva. Nosotros preguntamos: ¿qué hubiera pasado de disponer la «Unión Sportiva» de Roca en el centro de la línea de ataque? He aquí la incógnita, base de las acaloradas discusiones que en torno a este partido han venido sucediéndose estos días.

No es que intentemos con lo expuesto restar méritos a la actuación del «Levante». No. Para nosotros y para los que entienden el fútbol como deporte, el «Levante» es campeón con todos los honores. Su actuación del domingo fué magnífica; no pudo vencer, pero, al igual que su adversario, tuvo ocasiones claras para decidir el encuentro a su favor.

A los muchos aplausos y felicitaciones tributados y recibidas unimos también los nuestros con el mismo espíritu de imparcialidad y amor al deporte que siempre anima nuestros modestos trabajos informativos. — G. R.

Tiro al plato en Inca

El sábado día 15 de Septiembre, a las 5 tarde, en el campo de la Hípica, tendrá lugar una gran tirada al plato, patrocinada por los vecinos de la calle de Obispo Llompert, con motivo de las fiestas en honor de Nuestra Señora de los Dolores. Organizada por el Círculo de Cazadores «Diana».

Se disputarán los siguientes premios: primero, Trofeo de la Comisión y 150 ptas. en metálico; segundo, Copa Ron Oro y 70 ptas.; tercero, 50 ptas. en metálico, y cuarto, 30 ptas. en metálico.

Los derechos de matrícula son 30 ptas. platos incluidos. La tirada es a 12 platos.



RADIO NACIONAL
REVISTA SEMANAL DE RADIODIFUSIÓN
¿QUE PREFIERE OIR?
PROGRAMAS DE EMISORAS NACIONALES Y EXTRANJERAS
REPORTAJES, CONCURSOS, LITERATURA, ESPECTACULOS

Bonet de San Pedro irá a Londres y Nueva York

Los tres tercios de una charla con el compositor - cantante mallorquín: sinceración, propósitos, interrogante

Un día nos dijo ese feliz amigo que pudo pasar sus vacaciones en Formentor.

—¿Sabes quien toca allí? Bonet de San Pedro.

Nos extrañó el silencio de su arribo, y el que rodeaba su actuación en la más remota y bella punta de tierra mallorquina que se adentra en el mar. Después, la noticia de su aparición en una concurrida terraza del Terreno. Ayer, una charla con el autor de «Bajo el cielo de Palma», y hoy transcritas aquí sus manifestaciones:

—Otra vez aquí. Ya ves que mis propósitos de alejarme definitivamente han durado poco.

—¿Y ahora?

—Ahora es distinto. Me propuse cambiar radicalmente, y lo he conseguido. He ganado serenidad a fuerza de «esclats», y, con ella que es también reflexión, seriedad y experiencia, doy un rumbo nuevo a mi vida en todos sus aspectos. He trabajado mucho, y he sufrido mucho. Este breve paréntesis, este descanso de dos meses, será como el compás de espera, para el inicio de la nueva y definitiva época de mi carrera.

—¿Encierra esto una rectificación por tu parte?

—Algo hay. Nadie es perfecto y todos hemos tenido nuestros malos momentos. Pero conste también que a nadie guardo rencor y que los únicos «tropiezos» los tuve aquí, en mi tierra. Precisamente donde mejor quise quedar siempre.

—¿Y como vas a recomenzar?

—A lo mejor me quedo en Palma hasta fin de año trabajando o simplemente estudiando. En Enero me voy a Londres contratado por «La voz de su amo». Dos años en la capital inglesa y tres en Nueva York. Contrato prorrogable, y en excelentes condiciones económicas.

Para entonces quiero tener a punto mi agrupación que será un sexteto vocal. Vendrá conmigo un gran músico y poliglota, Ernesto Laguna. Me llevo también a dos sobrinos que viven con mi madre, y que ya ahora con sus 17 y 15 años son promesa magnífica de artistas.

Se alarga la conversación por caminos casi técnicos. El proyecta llevar al extranjero una nueva visión y versión del cante hondo. Una adaptación suya, personalísima, lejos de la española, y nos la explica con detalle de escalas, compases y corcheas.

—¿Has ganado mucho dinero?

—Que lo haya ganado no quiere decir que lo tenga. Sí, gané mucho más como compositor que como intérprete de la música. Líquido buenos trimeses en la Sociedad de Autores, y soy el único autor español de música moderna cuyas obras han sido llevadas a las tres Américas.

—¿Títulos más productivos?

—Las canciones que más dinero han dado son: «Mi Raquel», «Carita de Ángel», «Bajo el cielo de Palma»,

«Carlos Arruza» y «Rosas de Te».

He estrenado con gran éxito «Sombras de Formentor», y tengo puesta en ella mis mejores esperanzas.

—¿Y el total de pesetas céntimos?

Bonet nos lo dice y nosotros no lo escribimos.

—He comprado dos casas en Barcelona, y pienso comprar cuatro más en Mallorca. Para que viendo, crean los incrédulos...

Esto nos dijo Pedro Bonet, «Bonet de San Pedro», entre cien interrupciones motivadas por cien saludos.

Esto nos dijo, y esto escribimos aquí. Hemos puesto, aunque no sean visibles, unos signos de interrogación al final de algún párrafo o algún concepto. Y ponelos ahora, claramente, nuestros deseos de verdad y triunfo.

J.

CASA BLANCA
Hoy día 14 - Inauguración temporada de variedades
con
Rosita Arenas
Danzarina y cancionista moderna
La simpática «Sevillanita»
Bailarina española
Marujita Esther
Cancionista y bailarina del arte «calé»
—Greta Sol—
Estrella de la canción
Se reserva el derecho de admisión

Dr. Juan A. Sampol Antich
ENFERM. de la piel - Análisis Histopatológicos
CONCEPCION, 78 - TELEFONO 3154
HA REANUDADO SU CONSULTA

CUEVAS DE ARTA
Todos los sábados pueden visitarse las Cuevas de Artá mediante lujosos y cómodos autocares
Informes en Fomento del Turismo y Agencias de Viajes.
En las cuevas hay servicio permanente de guías todos los días.

Calzados baratísimos
Baratura extraordinaria
Caballero - Señora - Niños. A. Clavé, 19

A. LLULL DE DIEGO
Médico - Rayos X - Fisioterapia
Plaza de Santa Magdalena, n.º 2 - Teléfono 2587
Ha reanudado su consulta diaria de 11 a 2 y horas convenientes

Fiestas Barriada Estación-Inca
VIERNES 14 = Gran Velada FOLKLORICA
SABADO 15 = Carreras • TIRO AL PLATO
GRAN VERBENA
DOMINGO 16 = Carreras • Becerrada • Original Verbena • Fuegos Artificiales

Espectáculos

Guía del espectador

Teatros

BORN
A las 7 tarde y 10 noche: Debut de la Compañía de Comedia de Tina Gasco y Fernando Granada con «La escala rota».

Variedades
LIRICO
A las 6'30 tarde y 10'15 noche: «Espectáculos Barnum».

Cines
ACTUALIDADES
Desde las 4: Imágenes, complementos y noticiarios

ASTORIA
Desde las 4: «El lago de mis ensueños» por Cristina Soderbaum y «Eugenia de Montijo» por Amparito Rivelles y Mariano Asquerino.

AVENIDA
Desde las 3'15: «Maravilla del Toreo» por Conchita Cintrón y Pepe Ortiz y complementos.

BALEAR
Desde las 3'30: «La selva del terror» (2.ª jornada) y «Mr. Hyde desaparece» por Peter Lorre y Denis O'Keefe.

METROPOL
Desde las 3'30: «El lago de mis ensueños» por Cristina Soderbaum y «Eugenia de Montijo» por Amparito Rivelles y Mariano Asquerino.

MODERNO
Desde las 3'30: «Sospecha» por Gary Grant y Joan Fontaine y «Las cinco revoltosas».

PRINCIPAL
Desde las 3'30: «Inés de Castro» y «¡Que par de locos!» por Stan Laurel y Oliver Hardy.

PROTECTORA
Desde las 4: «Maravilla del Toreo» por Conchita Cintrón y Pepe Ortiz y complementos.

RIALTO
Desde las 4: «Sospecha» por Gary Grant y Joan Fontaine y «La octava mujer de barba azul».

Atracciones
CLUB MEDITERRANEO
En las terrazas del Mediterraneo Hotel, tarde y noche Orquestas «Los Midos» y «Trocanes».

VIRGINIA CLUB
Todos los días tarde y noche Variedades.

TITOS
Todos los días tarde y noche, Bonet de San Pedro y orquesta «Muslandia».

CASA BLANCA
Todos los días tarde y noche: Variedades.

RIO DE ORO
A las 10 noche: Ballables con la «Orquesta Cadetes»

Born
HOY
A LAS 7 TARDE Y 10 NOCHE
Inauguración de la temporada
DEBUT DE LA COMPANIA
TINA GASCO
FERNANDO GRANADA
TITULAR DEL TEATRO
REINA VICTORIA DE MADRID
Estreno de la comedia de D. IGNACIO LUCA DE TENA
LA ESCALA ROTA
FORMIDABLE CREACION DE
TINA y FERNANDO
SABADO: TARDE y NOCHE
PEPA ORO
UN ESTRENO DE ANTONIO QUINTERO

Casa Blanca inaugura hoy su temporada de atracciones

Uno de los locales nocturnos más favorecidos por el público es el llamado Casa Blanca. Reducido en dimensiones, no lo es en cambio en la programación de sus espectáculos y semanalmente ofrece a su clientela el desfile de las más variadas atracciones, bailarinas y cancionistas que más se distinguen en los salones de espectáculos barceloneses.

Casa Blanca inaugura hoy su temporada de grandes atracciones con un programa verdaderamente excepcional, del que forman parte: Rosita Arenas, danzarina y cancionista moderna; la simpática «Sevillanita», bailarina española; Marujita Esther, cancionista y bailarina del arte «calé», y Greta Sol, estrella de la canción.

Casa Blanca volverá a ser en esta temporada uno de los locales más concurridos.

Barnum y su espectáculo en el Lírico

Un solo nombre sostiene el mundo teatral en muy distintos campos, tiene en este de la prestigiosidad un lugar preeminente. Envuelve su trabajo con una constante tónica de simpatía y amabilidad, y lo presenta desprovisto de misteriosos y lúgubres aspectos. Desde los más viejos, sabidos y clásicos trucos de siempre —la serie infinita de objetos saliendo de inverosímiles lugares, la bandera inmensa, desplegada, llamando al aplauso— hasta meritas novedades, en este tan manido campo del ilusionismo, «Barnum», al frente de un nutrido ejército de ayudantes, y al lado de «Zulayna» gana constantes del público.

Un breve aparte para «Zulayna», en esa difícil misión de secundar, cambiar de vestido a cada instante. Ella, personalmente logra también un claro éxito en el número llamado «Como se sostiene el mundo»

Una buena acogida dispensó a los Espectáculos «Barnum».—J.

CINE

Maravilla del Toreo

Película mejicana. Protagonista, Conchita Cintrón. Fué estrenada ayer en «Palacio Avenida» y «Protectora».

Con un título que suena a pasodoble reciente y popularísimo, con un nombre de protagonista que a diario se repite aureolado de triunfos en los cosos españoles, con un argumento que gira en torno un claro tema taurino, ya puede suponerse lo que va a ocurrir.

Nada, a parte de la curiosidad de ver como torea Conchita Cintrón, esperábamos de la película. Es entretenida, tiene a ratos gracia, y decae y se hace mediocre en las mas de las veces. Pero el objetivo se cumple, y de la mujer-torero se obtienen bellísimas fotografías, mejores aun cuando las ropas de «faena» sustituyen a las galas femeninas.

«Maravilla del toreo», no es otra cosa que una película hecha para exhibir el arte, no conocido por todos aún, de Conchita Cintrón, arte magnífico a pie y a caballo. Lo demás, cero, coma, cero, cero.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy desde las 3'30
Un programa excepcional,
El reestreno del máximo acontecimiento cinematográfico del siglo!

INES DE CASTRO

DE COMPLEMENTO
Que par de locos
con
STAN LAUREL y OLIVER HARDY

Próximo programa
LA TRAGEDIA DE LA BOUNTY

Lee «Baleares»

Cincuenta mil millones de pesetas ha costado la guerra a Inglaterra

Sus bajas ascienden a 240.000 en las fuerzas armadas, más 35.000 marinos desaparecidos

La población civil ha tenido 60.000 víctimas

Londres. — Una suma equivalente a cincuenta mil millones de pesetas ha costado la guerra a Inglaterra, según declaraciones hechas por el Presidente del Consejo Privado, Herbert Morrison. Las bajas ascienden a 240.000 en las fuerzas armadas, además de 31.000 marinos mercantes muertos o desaparecidos y más de 69.000 víctimas entre la población civil. El número total de hombres que han servido en el Ejército, la Marina y la Aviación, pasa de los cinco millones y medio, es decir, la tercera parte de la población masculina.—(Efe).

Londres.—La aviación alemana destruyó durante la guerra en Inglaterra 3.281.953 fincas; de ellas, 1.400.245 estaban en la región de Londres. El 99 por ciento eran casas de vecindad.—Efe.

Blackpool. — El actual Gobierno británico tiene que afrontar los urgentes problemas de la desmovilización, la escasez de viviendas, las pensiones y la concesión de un Gobierno propio con la natural libertad a la India, según el representante del Comité Ejecutivo del partido laborista en el Congreso de Sindicatos, Laski. Agregó que existen poderosos intereses que quieren ver fracasar a los laboristas. Laski, al aludir a Grecia, dijo: «Tenemos que ayudar a los griegos mientras buscan una libertad ordenada y democrática, en la que no haya amenazas de dictadura por parte de las derechas ni de las izquierdas. Después de poner de relieve la necesidad de convertir el tratado que tiene firmado Inglaterra con Rusia en una realidad viva y amplia, manifestó: «La edad del capitalismo está terminando. Corresponde a nosotros iniciar la era del socialismo democrático en la Gran Bretaña». — Efe.

La nueva reglamentación del trabajo en las minas de carbón

EL MINISTRO RECIBE A LOS REPRESENTANTES SINDICALES

Madrid.—El Ministro de Trabajo Girón ha recibido a las 9 de la noche a los representantes sindicales recientemente elegidos en la comisión integrada por varias categorías profesionales pertenecientes a la cuenca minera de Asturias. Los visitantes le entregaron un proyecto de nueva reglamentación de trabajo en las minas de carbón de toda España.

El Ministro prometió hacer posible la realidad de estas aspiraciones y alentó a la comisión para que sigan entusiastamente y en sentido de justicia las discusiones con los técnicos del Ministerio, así como con los patronos, que se vienen celebrando estos días en el Ministerio de Trabajo.

La impresión de los trabajadores es que el Ministro acepta en principio los proyectos y aun la mejora con su propia iniciativa.—Cifra.

Baleares

ORGANO DE FALANSE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Constitución del Tribunal Supremo filipino



Cinco nuevos Magistrados del Tribunal Supremo filipino juran el cargo ante el Presidente Osmeña

PUBLICACION DEL LIBRO de un caballero chileno que proclama la verdad de España Tirada de doscientos mil volúmenes

Santiago de Chile.—Ha aparecido hoy un libro sobre España, del que es autor el vicepresidente del partido conservador, diputado Sergio Fernández Larrain, que, con éxito, ha venido dando conferencias sobre diversos aspectos del texto de la obra.

Constituye una vigorosa defensa de la posición mantenida por España. Su tirada es de 200 mil volúmenes, cifra casi desconocida para ediciones chilenas. El libro será enviado a diversos países del Continente.

El autor envió a España ejemplares dedicados al Generalísimo Franco, Cardenal Prímado de Toledo y al ex Embajador de España en Chile, Marqués de Luca de Tena.—Efe.

Personalidades norteamericanas

DONALD STUART RUSSELL

He aquí una gran figura que ha sido designada por el Presidente Truman para desempeñar la difícil labor de Secretario de Estado Adjunto y Encargado de las Relaciones Culturales de los Estados Unidos.

Benton nació en Minneapolis el día 1 de Abril de 1900, cuenta por tanto 45 años de edad. Ha cursado sus estudios universitarios en la Universidad de Yale, donde se graduó el año 1921. Es casado y con cuatro hijos.

Aj terminar sus estudios se dedicó a negocios publicitarios y ocho años después, en 1929, fundó en Nueva York, la firma «Benton and Bowles» que había de hacerse resaltar en negocios de publicidad y de la cual ha sido Presidente. Sin embargo, en 1936, decidió retirarse de los negocios y solamente consintió formar parte del Consejo de Administración de su propia firma. Ha sido miembro del Consejo de Administración de la Enciclopedia Britannica de gran prestigio en Estados Unidos, Canadá y Gran Bretaña y de las importantes Compañías «Associated Music Publishers» y «Muzak».

Fue miembro del Comité del Consejo Coordinador de Asuntos Inter-Americanos, del Comité de Desarrollo Económico y de la Comisión de Desarrollo Interamericano. Todos ellos con sede en Washington.

Desde 1937 es Vicepresidente de la Universidad de Chicago. Después de haber desempeñado con indudable éxito tal variedad de cargos, el Presidente Truman le ha elegido como Secretario de Estado Adjunto, puesto donde podrá poner a prueba sus grandes dotes de tacto y diplomacia que junto con los de trabajador infatigable, son de sobra conocidos en toda la gran nación norteamericana.

WILLIAM BENTON

William Benton ha sido recientemente nombrado por el Presidente Truman para ocupar el cargo de Secretario de Estado Adjunto y Encargado de las Relaciones Culturales de los Estados Unidos.

«En todo el continente europeo hay un recelo contra Rusia»

«Los relojes y otros artículos corrientes son un lujo refinado para los campesinos soviéticos»

Impresiones del periodista inglés Moorehead después de un viaje por Europa

Lisboa.—El diario «A Voz» recoge las impresiones del periodista inglés Alan Moorehead, recién llegado a Londres después de un viaje de 8.000 kilómetros por el continente europeo. Dice que en París la gente comienza a decir que De Gaulle perderá las próximas elecciones y que Herriot las ganará.

Añade que en todo el continente hay recelos contra Rusia. Muchos soldados soviéticos no sa-

ben leer ni escribir y son incapaces de distinguir los uniformes extranjeros. «Artículos de uso corriente—dice—, como relojes, teléfonos y automóviles, representan un lujo refinado para los campesinos rusos. Tanto en las calles de Viena como en las de Berlín los soldados rusos y británicos se miran entre sí sobre un abismo de siglos y no tienen jerga común.—Efe.

Sensacionales declaraciones del Príncipe Konoye

HA QUEDADO DISUELTO EL CUARTEL GENERAL IMPERIAL JAPONES

Tokio. — El príncipe Konoye, ha declarado que uno de los objetivos del nuevo Gobierno nipón será eliminar al ejército y la cuestión social del país. Añadió que la influencia militar ha sido muy considerable y que el mismo se ha visto amenazado durante los últimos tres años por la «Kempeitai», policía secreta del ejército. Señaló el hecho de que mientras los Gobiernos japoneses ordenaban y prometían una cosa los militares hacían lo contrario. Agregó que en relación con el conflicto con China, probablemente se hubiera llegado a un acuerdo con Chang Kai Chek, pero el ejército se opuso a ello. Reveló que cuando se hallaba a bordo del buque para encontrarse con el Generalísimo chino fué secuestrado por los militares nipones con lo que se rompieron las negociaciones de paz.

Añadió que Tojo se opuso violentamente al Emperador y a él, que eran partidarios de aceptar las condiciones norteamericanas para evacuar China. — Efe.

Tokio. — El Cuartel general imperial japonés ha sido disuelto oficialmente hoy a las doce del mediodía, hora de Tokio, en cumplimiento de las órdenes dadas por el General Mac Arthur, anuncia la Domei. — Efe.

La «no fraternización» totalmente suprimida en Austria

Viena.—Las autoridades militares británicas se han decidido suprimir, a partir de hoy, las últimas normas de no fraternización que aun existen en las relaciones entre las tropas inglesas y la población austriaca. Dichas normas se referían concretamente a las diversiones.

En la zona de ocupación norteamericana ha sido dictada una medida análoga.—Efe.

2 noticias Nacionales

BARCELONA. — En el domicilio de don Manuel Romani penetraron unos ladrones y se llevaron joyas por importe de 40 mil ptas. — Cifra

MURCIA. — La Academia General del Aire será inaugurada oficialmente el próximo sábado en la base de San Javier. Se trata de un magnífico edificio instalado en un bello panorama. 250 alumnos seguirán el primer curso que terminará en el mes de julio de 1946.—Cifra.

ULTIMA HORA

Londres. — El Comité Ejecutivo de la Comisión preparatoria de las Naciones Unidas continúa sus deliberaciones. Después de tres horas de deliberaciones no se ha llegado a un acuerdo sobre la futura organización de la citada Comisión y la fecha en que se reunirá la Asamblea General de la Comisión.—(Efe).

Estocolmo. — Los marinos suecos exigen amplias seguridades para realizar viajes a los puertos polacos. Los capitanes de los barcos mercantes que esperan en Malmö para salir para cargar carbón en los puertos polacos de Gdynia y Hela, han declarado que no proseguirán el servicio con Polonia, como no adopten las medidas necesarias para proteger a los marinos suecos en su vida y propiedades. Algunos barcos fueron asaltados por el jefe de un barco de guerra que se hallaba en el puerto de Hela.—(Efe).

Washington. — El director de la U. N. R. R. A., Lehman, en la declaración hecha a la Comisión de Asuntos Exteriores, ha declarado que la organización puede evitar que miles de personas perezcan de hambre. Añadió que se había llegado a un momento crítico y que el invierno próximo será probablemente en Europa y Extremo Oriente el más duro desde el comienzo de la guerra.

Lehman solicitó 550 millones de dólares más, y ha expresado su confianza en que la tarea de la U. N. R. R. A. termine en Europa durante el año entrante y en Oriente la primavera próxima.—Efe.

Washington. — Lord Keynes, ex Comisario británico, ha declarado a los corresponsales de Prensa americana que Inglaterra necesita una ayuda financiera que oscilará entre 3 mil y 6 mil millones de dólares. Al mismo tiempo Lord Halifax, Jefe de la Misión económica inglesa en EE. UU., ha afirmado que Inglaterra no tiene intención de aceptar obligaciones que no pueda cumplir plenamente.—(Efe).

Washington. — Las autoridades rumanas han concedido autorización para que entren inmediatamente en el país cierto número de corresponsales norteamericanos de Prensa. Lo tienen ya el United Press Associated Press y «Chicago Tribune». — Efe.

Comentarios

Obra social de la S. F.

Es un hecho incontestable que la historia social de la Humanidad muestra una constante tendencia de avance hacia la justicia en la dignificación de las capas sociales inferiores, y España no es excepción a la general dirección ya que toda la política española desde el principio de siglo está determinada hasta el Movimiento por un ansia creciente de transformación social que no encuentra salida. El 18 de Julio es la fecha trágica, el punto de arranque de la verdadera transformación social de nuestra Patria. La conocida frase del Caudillo: «lo nacional y lo social bajo el imperio de lo espiritual» compendia de manera admirable la exacta significación, el contenido verdad del Movimiento, que intenta ya de desde sus comienzos abordar la conquista de única base de paz permanente, y que España se apresta como adelantada del mundo, a dar salida, por caminos justos y cristianos a esa gran corriente de liberación del humilde que, comprimida por los privilegiados necesitaba recibir, sobre su desesperación, la exacta aplicación de la justicia. Para ello era necesario realizar la gran obra de transformación de los hogares, porque es necesario se viva en condiciones mejores, que no solamente se tenga lo indispensable sino también un poco de lo superfluo para la vida, ya que ésta que es agradable, lo sea para todos. De ahí la legislación social orgullo de la nueva España, que ha transformado totalmente la vida en términos tales que no admite comparación con la de hace unos años, y esta transformación ha sido posible, gracias a la abnegada labor de la Sección Femenina, en todo momento dispuesta a prestar decidida cooperación a todo cuanto signifique mejora del hogar, elevación del nivel de vida, obra social en definitiva, sin importarle en lo más mínimo cantidad ni cantidad de sacrificio, que le exige el ininterrumpido la colosal obra en que se encuentran empeñadas. El Caudillo, en el discurso pronunciado ante los Ascensos Religiosos de la Sección Femenina acertadamente lo reconoce y exalta, al tiempo que destaca la decisiva influencia que los consejos de la Iglesia, por medio de «este ejército de sacerdotes que vieron a asesorar la Sección Femenina y a sacrificarse también con toda la espiritualidad y toda la ortodoxia de nuestra doctrina católica».



La cogida de Arruza

Es posible que el diestro reaparezca el 30 en Hellín

Albacete. — La cogida de Carlos Arruza en la corrida de ayer lo ha retenido en cama hasta el mediodía en que el diestro mejicano emprendió el regreso a Madrid en una furgoneta. El diestro no puede sentarse; solo puede permanecer en posición horizontal

para facilitar la cicatrización de la herida. Arruza pierde las corridas de Salamanca, Zamora, Valladolid y Jerez, siendo posible que reaparezca en la corrida de Hellín el 30 del actual en un mano a mano con Manolete.—Cifra.

CORRIDAS DE FERIA

En Salamanca Ortega corta dos orejas

En Albacete poco entusiasmo.— Arruza mejorado

Salamanca. — Segunda de Feria. Ganado de Calvo, antes Albaserada, para Ortega, Fermín Rivera que sustituye a Arruza y Manolete.

Ortega oye una ovación y corta dos orejas, dando la vuelta, y ovación, petición de orejas y vuelta en el segundo.

Fermín Rivera, aplausos en su primero y ovación en su segundo. Manolete ovación en el primero y protestas y pitos en el segundo. — Cifra.

Albacete. — Armillita en el de Samuel Hermanos, que se aplaudió en el arrastre rubricó su actuación un profundo silencio, y en su segundo se repitió la actitud del público.

Dominguín, Luis, silencio y al final de la faena se aplaudió al toro en el arrastre, en su segundo escuchó una ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Pepín Martín Vázquez escuchó muchas palmas en su primero y dió la vuelta al ruedo, y en su segundo silencio mientras se arrastaba a su enemigo.

Parríta escuchó una ovación en el cuarto de la tarde y dió la vuelta al ruedo, rubricando con palmas al público su actuación en el toro que cerró plaza.—Cifra.

Madrid. — Por la noche llegó a Madrid procedente de Alicante Carlos Arruza, herido en la corrida de ayer en aquella plaza. Ha declarado que se encontraba bastante mejor del puntazo que recibió. — Efe.

GANADEROS MULTADOS

Madrid. — Por insuficiencia de peso en las reses lidiadas el 30 de agosto en la plaza de Huelva se ha impuesto al ganadero Hidalgo hermanos ya multa de 7 mil ptas.

Por el mismo motivo, y por la corrida del 8 en la plaza de Murcia, se ha impuesto al ganadero señor Domecq la multa de 3 mil pesetas, y en Aranjuez el día 4 al ganadero Felipe Bartolomé, multa de 1.600 pesetas. — Cifra.

WASHINGTON. — La mas alta condecoración que pueden conceder los EE. UU., la Medalla de Honor del Congreso, ha sido otorgada al General Wainwright como premio a su valor demostrado en la defensa de Bataan (Corregidor). El General Wainwright fué recibido con grandes demostraciones de admiración en la capital de los EE. UU. y pronuncio un discurso ante las dos Cámaras. — Efe.